

Поголетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя победы

Партия Ленина—Сталина—вдохновитель и организатор побед советского народа

Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков) пользуется непоколебимым доверием всего советского народа. Своим беззаветным служением народу она снискала себе горячую любовь и глубокую преданность рабочих, крестьян и интеллигенции нашей страны.

Созданная более полувека назад Лениным и Сталиным, партия большевиков привела народы нашей страны к всемирно-исторической победе в октябре 1917 года. Под руководством партии большевиков рабочие и крестьяне нашей страны создали первое в мире советское, социалистическое государство.

Партия Ленина—Сталина указала народу путь к счастливой и радостной жизни, путь к социализму.

Решающее значение для победы социализма имела мудрая сталинская политика индустриализации страны, обеспечивающая создание мощной социалистической индустрии. Советский народ безгранично благодарен партии большевиков, великому Сталину за то, что они вошли в историю как великие строители коммунизма.

Партия вастойчиво борется за подъем культуры и благосостояния советского народа, за культурную и зажиточную жизнь советских людей. С гордостью читаем мы в газетах сообщения о том, что трудящиеся стран народной демократии изучают историю нашей славной партии большевиков, учатся у советского народа строить новое, социалистическое общество.

Опыт большевистской партии помогает коммунистическим партиям капиталистических стран и колоний руководить борьбой трудящихся за свое освобождение от ига империализма.

В результате победы сталинской политики индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства в нашей стране построено первое в мире социалистическое общество, в котором нет угнетателей и угнетенных.

Партия сплотила все народы нашей Родины в единую и дружную братскую семью народов СССР, строящих коммунизм.

Партия большевиков создала, воспитала и закалила в борьбе наши доблестные Вооруженные Силы—оплот мира и безопасности народов. Партия Ленина—Сталина явилась вдохновителем и организатором наших побед в годы Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков, посягнувших на честь, свободу и независимость нашей советской отчизны.

В послевоенный период партия большевиков еще теснее сплотила советский народ под знаменем коммунизма, мобилизовала массы на досрочное выполнение и перевыполнение по-словоенной пятилетки.

С невиданной силой развернулась творческая инициатива и самодеятельность совет-

ских людей, непрерывно растет могучее стахановское движение, социалистическое соревнование охватило весь народ.

Под руководством большевистской партии советский народ досрочно выполнил основные задачи послевоенной сталинской пятилетки. Достигнут и значительно превзойден ловоеный уровень развития народного хозяйства нашей страны.

Сталинская внешняя политика нашего государства находит поддержку и признание всех простых людей мира, которые видят в Советском Союзе стойкого и последовательного защитника свободы, демократии и независимости народов.

В нашей стране успешно развертывается строительство гигантских сооружений—Куйбышевской, Стalingрадской и Каравской гидроэлектростанций, Главного Туркменского, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов. Это—великие строики коммунизма.

Партия вастойчиво борется за культуру и благосостояния советского народа, за культурную и зажиточную жизнь советских людей.

С гордостью читаем мы в газетах сообщения о том, что трудящиеся стран народной демократии изучают историю нашей славной партии большевиков, учатся у советского народа строить новое, социалистическое общество.

Опыт большевистской партии помогает коммунистическим партиям капиталистических стран и колоний руководить борьбой трудящихся за свое освобождение от ига империализма.

Тесно сплошенный вокруг большевистской партии, вокруг великого вожда и учителя товарища Сталина, идет Советский народ навстречу выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Подготовка к выборам в местные Советы еще и еще раз показывает, что Советская власть является самой демократической, самой народной властью, что Стalinская Конституция, советский избирательный закон—самые демократические в мире.

На предвыборных собраниях и окружных совещаниях партийные и беспартийные вместе договаривались о выдвижении кандидатов в депутаты Советов.

В день выборов все советские люди, независимо от их партийности, будут голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Советский народ уверенно идет под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина к вершинам коммунизма.

Орган Прибайкальского Айкома ВКП(б) и Аймсовета депутатов трудящихся

№ 68 (356)
четверг,
30 ноября 1950 г.

Цена 15 коп.

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

Щербаков Афанасий Александрович

Афанасий Александрович Щербаков родился в 1907 году в деревне Нестерово Прибайкальского аймака в семье крестьянина-середняка. В 1920 году он окончил семилетнюю школу в городе Верхнеудинск (ныне Улан-Удэ). В этом же году умер отец и дальше учиться не удалось, пришлось работать 13-летним мальчиком в своем хозяйстве.

В 1925 году тов. Щербаков вступает в комсомол. Его, как комсомольца, назначают заведующим сельской изб-читальней. С 1926 года по 1928 год он работает секретарем комитета крестьянской общественной взаимопомощи. С 1928 по 1929 год работает председателем Батуринского сельсовета.

Когда в деревне началась коллективизация, тов. Щербаков выступает как активный организатор колхоза и в числе первых вступает в колхоз. В ВКП(б) направляет его на уч-

бу в Иркутскую межобластную партийную школу. По окончании школы в августе 1948 года Совет Министров БМАССР направляет тов. Щербакова заместителем председателя Прибайкальского аймсполкома.

На какой бы работе не работал тов. Щербаков, везде он показывает себя как умелого организатора, дисциплинированного и аккуратного в работе, он отдает все свои силы на благо нашего народа, на благо Родины, берется за проведение в жизнь постановлений партии и правительства. Требовательный и чуткий руководитель тов. Щербаков вполне заслуживает то доверие, которое оказали ему избиратели рыболовецкой артели имени Ленина, выдвинувшего кандидатом в депутаты аймачного Совета по Исток-Котельскому избирательному округу № 6.

Волков Александр Иванович

Александр Иванович Волков родился в 1909 году в селе Кабанск, Кабанского района Бурят-Монгольской АССР, в семье крестьянина-бедняка.

В 1919 году тов. Волков пошел учиться. Но окончить школу не удалось, не позволили тяжелые материальные условия. До 1930 года тов. Волков работал в хозяйстве своего отца, приходилось работать и на кулагах, а в 1930 году он вступает в артель транспортников.

В 1931 году Кабанский райисполком направляет тов. Волкова на курсы шофера в город Улан-Удэ. По окончании курсов Александр Иванович работает шофером в гораже Совнаркома БМАССР, шофером Ка-

банского райкома ВКП(б) и Ка-банского райпотребсоюза.

В 1941 году тов. Волков призывается в Красную Армию, во в мае 1942 г. был демобилизован по состоянию здоровья. С 1942 года по 1944 год работает председателем Кабанского сельсовета, а в октябре 1944 года был избран председателем Горячинского сельсовета, где и работает по настоящее время. Тов. Волков член ВКП(б) с 1941 г.

Дисциплинированный и требовательный в работе тов. Волков всегда успешно справляется с порученным ему делом. Руководимый им сельсовет занимает в соревновании сельских Советов аймака по постановке орг-

Еранский Николай Степанович

Предвыборное собрание коллектива учителей Турунтаевской средней школы, колхозников колхоза имени Орджоникидзе выставили кандидатом в депутаты аймачного Совета депутатов трудящихся секретаря айкома комсомола т. Еранского Николая Степановича.

Николай Степанович родился в 1927 году в бедной крестьянской семье в селе Билютае Селенгинского аймака. 7 лет он пошел в школу. Окончив в 1942 году 8 классов Гусиновозерской средней школы т. Еранский поступает на работу в 16 дистанцию пути Восточно-Сибирской железной дороги в должности счетовода. На этой скромной работе т. Еранский показал себя работоспособным, вдумчивым и инициативным товарищем. В 1944 году, его молодого, растущего 17-летнего юношу назначают начальником паспортного стола, а через год назначают началь-

ником отдела кадров этой же дистанции пути.

В апреле 1947 года Селенгинский айком ВКП(б) направляет т. Еранского на 6-месячные курсы партийно-советских работников при партийной школе Бурят-Монгольского Обкома ВКП(б). После окончания партийных курсов он продолжал работать в 16 дистанции пути. В июне 1948 года Бурят-Монгольский Обком ВЛКСМ направляет его на работу в Прибайкальский айком ВЛКСМ вторым секретарем. В декабре 1948 года на VI аймачной комсомольской конференции Николай Степанович избирается первым секретарем айкома ВЛКСМ где и работает по настоящее время. В 1944 году т. Еранский вступает в члены ВЛКСМ, а с 1947 года состоит членом коммунистической партии большевиков.

На какой бы работе не работал тов. Еранский не работал везде он показывает себя как энергичного, инициативного работника, требовательного к себе и ко всем окружающим. Работая секретарем айкома ВЛКСМ т. Еранский много сделал по организационному укреплению комсомольских организаций аймака. Комсомольские организации аймака, в большинстве своем, стали активнее участвовать в хозяйственной деятельности колхозов и предприятий. Тов. Еранский постоянно работает над повышением своего идеино-политического уровня, активно участвует в общественной жизни аймака.

Тов. Еранский выдвинут и зарегистрирован кандидатом в депутаты аймачного Совета по Турунтаевскому избирательному округу № 13. И нет сомнения в том, что в день выборов 17 декабря, избиратели единодушно проголосуют за верного сына Родины—Еранского Николая Степановича.

Закончился Второй Всемирный конгресс сторонников мира

22 ноября закончил свою работу Второй Всемирный конгресс сторонников мира. На заключительном заседании были приняты два основных документа: Манифест Второго Всемирного конгресса сторонников мира и Обращение к Организации Объединенных Наций.

«Второй Всемирный конгресс

сторонников мира, говорится в обращении, состоящем из делегатов 80 стран и представляющих истинный голос миролюбивого человечества, настаивает на немедленном рассмотрении Организацией Объединенных Наций и законодательными органами, перед которыми ответственны правительства различных стран, следующих предложений, направленных к восстановлению и сохранению мира, к восстановлению и сохранению доверия между странами, вне зависимости от их социальных систем.»

Желая обеспечить для всего человечества прочный и длительный мир, конгресс обращается к Организации Объединенных Наций, парламентам и народам с рядом важнейших предложений: прекращение войны в Корее и вывод оттуда иностранных армий, безусловное запрещение всех видов

атомного, бактериологического, химического оружия, отравляющих веществ, различных средств массового уничтожения, обявление военным преступником того правительства, которое первым их применит, прогрессивное, одновременное и пропорциональное сокращение всех вооруженных сил.

Конгресс обращается к парламентам всех стран с призывом чтобы они приняли закон об охране мира предусматривающий уголовную ответственность за пропаганду новой войны в какой бы то ни было форме. Исходя из жизненных интересов населения всех стран, конгресс предлагает установить нормальные торговые отношения между странами, улучшить культурные связи между народами.

На конгрессе учрежден Всемирный Совет мира — орган, который будет представлять 80 стран мира, включая те народы, которые являются еще зависимыми и колониальными.

В состав Всемирного Совета мира вошли виднейшие ученые, общественные деятели различных стран, писатели, художники, священники, журналисты, инженеры, врачи.

От СССР в состав Всемирного

Совета мира вошло 12 человек. Среди них — известные советские писатели А. Фадеев, А. Корнейчук, Н. Тихонов, И. Эренбург, писательница В. Валевская, академик Несмеянов, митрополит Крутицкий и Коломенский — Николай.

Конгресс вручил премии мира. Первая премия присуждена чешскому писателю отдавшему жизнь за дело мира — Юлиусу Фучику.

Международная премия мира присуждена Полю Робсону за его «Песни мира».

За советско-венгерский фильм «Юность мира» удостоены премии мира Ованесова, Киш, Борров, Бессарабов, Каспий, Соловьев, Илаеш.

На конгрессе принята резолюция по вопросу о жертвах репрессий. Конгресс требует немедленного освобождения всех пострадавших от полицейского террора.

В честь окончания Второго Всемирного конгресса сторонников мира в Варшаве в тот же день состоялся огромный митинг, в котором приняло участие около 150 тысяч трудащихся. После митинга на площади Победы происходила манифестация и факельное шествие.

(ТАСС).



КАЛИНИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В Калининском районе созданы агитпункты. Большинство из них разместилось в избах-читальнях, сельских и колхозных клубах. В агитпунктах к проведению массовой работы привлечены коммунисты и комсомольцы из числа сельской интеллигенции.

На снимке: учительница Эммаусской семилетней школы комсомолка Нина Сергеева разъясняет Положение о выборах в местные Советы комсомольцам колхоза «Заветы Ленина» Калининского района.

Фото Н. Чамова.

Прессклише ТАСС

Агитпункт не работает

По всей нашей стране с большим политическим и трудовым подъемом проходит подготовка к выборам в местные Советы. Тысячи агитаторов разъясняют избирателям Положение о выборах, проводят беседы о Стalinской Конституции, о международном положении и т. д.

Формально назначены агитаторы и в колхозе имени Ворошилова. Однако, агитационно-массовой работы с избирателями не ведется.

Агитаторы не бывают на своих десятидворках.

Есть в колхозе и агитпункт, который расположен в колхозном клубе. Но что представляет из себя агитпункт? Одно название. В помещении грязно, холодно (печи нет, она разворочена), нет ни журналов, ни газет, беседы не проводятся.

В. Михайлов.

В помощь агитатору на избирательном участке

Вот он, «американский образ жизни»!

В Соединенных Штатах Америки ускоренными темпами идет фашизация всей общественной жизни, происходит неизменное наступление капиталистов на жизненный уровень трудящихся. Открыто подчеркиваются элементарные права народа, прогрессивные элементы преследуются, лучшие сыны и дочери американского народа, выступающие за мир, свободу и демократию, бросаются в тюрьмы. Растет армия безработных и полузаработных. К началу этого года она составила 18 миллионов человек.

Эти факты свидетельствующие о гнете и бесправии трудящихся при капитализме, упорно замалчиваются лживой американской пропагандой. В то же время печать, радио, литература, кино США на все лады превозносят так называемый «американский образ жизни», который, дескать, несет людям всеобщее благополучие.

Однако простые факты из повседневной американской действительности развивают как дым эту лживую легенду.

По стопам гитлеровцев идет фашизация всей общественной жизни, происходит неизменное наступление капиталистов на жизненный уровень трудящихся. Открыто подчеркиваются элементарные права народа, прогрессивные элементы преследуются, лучшие сыны и дочери американского народа, выступающие за мир, свободу и демократию, бросаются в тюрьмы. Растет армия безработных и полузаработных. К началу этого года она составила 18 миллионов человек.

В нынешнем году американский сенат утвердил законопроект, по которому можно увольнять служащих из всех государственных учреждений за «нелояльность». Приняты также законопроекты, направленные против компартии и всех других прогрессивных организаций и лиц.

Недавно в США вступил в силу фашистский закон «о внутренней безопасности», разрешающий правительству в случае войны или других «чрезвычайных обстоятельств» заключать без суда в концентрационные лагеря так называемые «подрывные элементы».

Нечего и говорить о том, что американские правители считают «подрывными элементами» борцов за мир и всех демократически настроенных людей. Любой американский гражданин может подвергнуться преследованию по доносу охраники.

Страна расовой дискриминации

В США ведется разнуданная пропаганда о «превосходстве» англо-саксонской расы. В то же время в стране неизменно возрастает расовая дискриминация. Особенно недавно положение негритянского населения. 14 миллионов негров, проживающих в США, поставлены вне закона. На преследование негров специализировалась фашистская организация Ку-Клюкс-Клан. Члены этой организации личнуюют ни в чем не повинных людей, совершают нападения на демократических деятелей рабочего движения. Все эти преступления остаются безнаказанными, так как Ку-Клюкс-Клан пользуется покровительством

властей, многие члены этой бандитской организации занимают руководящие посты в государственном аппарате, в частности в полиции.

Расовой дискриминации подвергаются в США не только негры. Бесправны также 10 миллионов американцев славянского происхождения и люди многих других национальностей.

Страна самой высокой

преступности

Совсем недавно в Нью-Йорке, самом большом городе США, выяснилось, что главари местной полиции находятся в преступной связи с владельцами подпольных игорных домов. На подкуп полиции эти владельцы ежегодно тратили миллионы долларов.

Это только один из многих фактов преступной деятельности американских властей, попустительствующих бандитам. Не удивительно, что США завоевали себе громкую славу страны самой большой в мире преступности. В 1943 году в США было зарегистрировано 1.381 тысяча крупных преступлений, в 1948 году — 1.686 тысяч, в 1949 году — 1.763 тысячи. В нынешнем году в США каждые 18 секунд совер-

шается крупное преступление. Перед войной в американской охранке числилось на учете 4.300 тысяч преступников, а сейчас учтено уже свыше 6 миллионов.

Английский журналист Дерек Картэн недавно выпустил книгу «Такова Америка». В этой книге приводится такой факт: в Нью-Йорке имеется бандитская группировка, действующая совершенно открыто, под названием Акционерная компания убийств. Она доставляет убийц ценой от 500 долларов (за «ликвидацию» рядовых граждан) до 20 тысяч долларов и более (за «устранение» политических деятелей).

О деятельности этой злодейской «компании», конечно, известно властям. Но убийцы безнаказанно творят черные дела, делясь своей наживой с полицией. Преступников не преследуют и потому, что многие из них являются ближайшими помощниками властей в борьбе с рабочим движением, с прогрессивными деятелями.

(Окончание в следующем номере).

И. Севастянов.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.